





A hónapok óta tartó aszály következtében

Égnek az erdők, pusztul az állatállomány és éhínség elé néz a Székelyföld népe

A MNSZ mozgalmait indított az itt élő magyarság szervezett segítségével és az állam támogatásával a székelység megmentésére

KOLOZSVAR. — Egyre aggasztóbb hírek érkeznek a Székelyföld gazdasági helyzetéről. Az aszály, mely országsszerte éreztette és érezteti hatását, a három székely vármegyét csaknem teljesen tönkretette. Égnek az erdők, kiszáradtak a patakok, kukorica, krumpli nem lesz s az állatoknak már nem jutnak takarmányt adni.

De nem kímélte a szárazság az erdőket sem. A havasi legelők is teljesen kiszáradtak s ma már odajutottunk, hogy a legkisebb szikrától is mérhetően ordító szarvasok keletkeznek. Szerte mindenfelé égnek a székely havasok s víz- és emberhiány miatt remény sincs a kijózanultra. Naponta sulyos milliók füstölögnek el, fel a vizsgálatot tisztá égeti felé. S az erdőtüzek ártalmat, embereket is pusztítanak el.

Nincs víz az állatoknak. A gazdák nyugtalansága és aggodalma órájsi és napról-napra fokozódik. Különbösen az állatállomány miatt aggodnak, amely nem takarmánnyal, sőt helyyütt pedig vízzel sem tudnak már ellátni. Ez is súlyos katasztrófa, hiszen a háború pusztításai ellenére is a Székelyföld ma már hatalmas állatállománnyal rendelkezik.

Vidékünkön — mondja a határozati javaslat, ami az egész Székelyföldre irányadó — a folyó évi nagy szárazság miatt, amelyhez hasonló évtizedek óta nem volt mind a gabona, mind a takarmánytermés csaknem teljesen megsemmisült.

Ugyanez vagy még súlyosabb a helyzet egész Háromszék, Udvarhely és Csík megyében is. Háromszék részére Kuruk Gyar. és a MNSZ nevében már kért és kapott a kormánytól 200 vagon búzát és 400 millió lej gyors takarmányszeget.

A Magyar Népi Szövetség Segítsége. A Magyar Népi Szövetség Segítsége. Ugyanez vagy még súlyosabb a helyzet egész Háromszék, Udvarhely és Csík megyében is. Háromszék részére Kuruk Gyar. és a MNSZ nevében már kért és kapott a kormánytól 200 vagon búzát és 400 millió lej gyors takarmányszeget.

el fajtámat, amivel legfennebb két pár halacskot lehet vásárolni. Ennek egyik módja, amire már történtek is lépések, hogy a fegyverszüneti jóvátételre előirányzott kvótán felül az állam maga vásárolja meg az eladásra kerülő állatokat a megállapított 4500 lejes kijelölési áron.

Feltétlenül szükséges emellett a nélkülözhetetlen állatállomány megmentése. A tenyésztés és igavonó állatok meg kell hogy maradjanak a gazdák rendelkezésére.

A székelységnek természetkényémegvak beszoigálatásánál az államnak jelenleg tehermentesen kell lennie a súlyos helyzetre. Részenben vagy egészben mentesíteni kell a székelységet a beszoigálatás alól, hogy legalább szűcsis kenyérellátásukat biztosítani tudják a tél folyamára.

Ugy tudjuk, hogy az ország sok vidékén

keltővetkezett nagyméretű aszály s az ennek következtében előfordult károk pótlására a MNSZ többszöri kérelmére és sürgetésére a kormány nagyszabású tervezetet dolgozott ki. Ennek a tervezetben szerepel többek között az aszály sújtotta vidékek lakosainak nyújtandó adókedvezmény is.

A kormány támogatás mellett azonban óriási szerep hárul itt a romániai magyarságra is. Szervezkedniük kell, hogy a magunk erejével is enyhíteni tudják a lét-ségbeeső székelyföldi helyzetet.

A kormány nagyszabású segítőmozgalmat szervez a szárazságsújtotta vidékek katasztrófális helyzetének megoldására

BUKAREST. — A szárazság teremtette nehéz helyzet leküzdésére miniszterközi bizottságot alakítottak, amelynek elnöke Trajan Savulescu földművelésügyi államtitkár, tagjai pedig a hadügyi, pénzügyi, közellátásügyi, szövetkezetiügyi, valamint a Nemzeti Bank képviselői.

A kormány a bizottság előterjesztésére a Szovjetuniótól 80.000 vagon tengerit kért kölcsön. A szovjet tengerit az inséges megyékben osztják majd ki. A miniszterközi bizottság több más fontos határozatot is hozott. Ezek szerint a szárazság sújtotta megyéket jelentős adóelengedésekben és kedvezményekben részesítik.

Az országára azonban — állapította meg Trajan Savulescu — olyan szárazság nehezedett, amelyre emberrelékezett óta nem volt példa. Ehhez járult még a tavalyi rossz termés, úgy, hogy a gazdákat az idei szárazság tartalékok nélkül éri.

Ezek után a földművelésügyi államtitkár a közlélmelés lehetőségeivel foglalkozott és rámutatott arra, hogy a jó buza termés 35 dekás kenyérfejadagokat számítha, fedezni fogja az ország kenyér-szükségletét annak ellenére, hogy a fegyverszüneti feltételek számlájára és a Szovjetuniótól az elmúlt esztendőben kapott kölcsön fedezésére is számítanak.

— Természetesen — folytatta a földművelésügyi államtitkár — a rossz tengeritermés megnehezíti az ország ellátását. Ez évben Románia tengeritermése mintegy százezer vagonot tesz ki, a belső fogyasztásnál pedig 200 ezer vagonra van szükség.

Bejelentette, hogy a Szovjetuniótól 250 vagoni kocsit tengerit kaptunk, amelyből 175 vagon már meg is érkezett.

A földművelésügyi államtitkár bejelentette, hogy még e hét folyamán a kormány minden inséges megyének 20-30 vagon tengerit küld.

Az ország állatállományára vonatkozóan a földművelésügyi államtitkár kijelentette, hogy a kormány igyekezete arra is irányul, hogy az állatokat a pusztulástól megmentse.

ru s a beszoigálatott mennyiség árát pedig pénzben közvetlenül a Székelyföldről kapná meg. Hejves volna, ha gazdasági szerveink bevonásával és tájékoztatásával, valamint a közveitő kereskedelmekkel kapcsolásával, a takarmánnyal bővebben ellátott vidékek vásárolják meg a Székelyföldön eladásra kerülő állatokat.

Ipari termékeket — rendes áron

Végezetül pedig, eljenghetetlenül szükséges, hogy az állami ellátásrendszer rendes áron megfelelő ipari termékeket juttasson el a Székelyföldre, mert a mai viszonyok mellett az aszály sújtotta szörnyű gazdasági helyzet közepette a székelység teljesen le-rongyolódott s a legszükségesebb mezőgazdasági eszközöket sem tudják megvásárolni.

A Magyar Népi Szövetség választási jele: két egymásfélőtt haladó vízszintes vonal

BUKAREST. — A hivatalos lap, a Monitorul Oficial augusztus 15-i száma közli a Központi Választási Bizottság jegyzőkönyvét, amelyet a választási jelek összehajlításáról vett fel és azt a kimutatást, amely ezeket a jeleket feltünteti. Az igazságügyminisztériumban működő Központi Választási Bizottság összesen 40 választási jelet állított össze, amelyek közül 23 mértani ábra, 17 pedig különböző tárgyú képe.

Kiosztották a választási jeleket

száru háromszög. A Tanácsok elnöksége alatt működő Nemzeti Liberális Párté a régi választási jel: egy függőleges vonal. Az Anton Alexandrescu szövetkezetiügyi miniszter vezetésével álló Nemzeti Paraszt Párté: a kör.





